

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с-х. продуктов, в) о сформировании комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б), г) о проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующие решения.

Пленум одобрил проекты постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с-х. продуктов.

Третья Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

## ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ СЕССИИ 27 МАЯ 1939 ГОДА В СОВЕТЕ СОЮЗА

27 мая в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось третье заседание Совета Союза. На заседании продолжалось обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Председательствующий — заместитель председателя Совета Союза депутат тов. Лысенко Т. Д. представляет первое слово депутату тов. Курбанову М.

— Финансовая программа 1939 г., — говорит депутат Курбанов, — полностью отражает проводимую партией и правительством ленинско-сталинскую национальную политику.

Одобрив представленный правительством проект государственного бюджета СССР, депутат Курбанов предлагает включить в расходную часть бюджета 52 миллиона рублей на строительство заводов по изготовлению огнестойкой кровли для культурно-бытового и жилищного строительства в сельских местностях.

Депутат Пичугина И. Н. также поддерживает предложение об утверждении проекта государственного бюджета СССР на 1939 г. Она указывает, что по предварительным данным в прошлом году по Союзу выплачено 917 миллионов рублей пособий многодетным матерям, по бюджету на текущий год намечается 1 миллиард рублей.

— В заключение я не могу не остановиться, — говорит депутат Пичугина, — на совершенно правильном предложении Совнаркома СССР об ассигновании на укрепление оборонной мощи нашей страны 40 миллиардов 885 миллионов рублей. Это предложение с энтузиазмом поддержит весь советский народ.

Свое выступление депутат тов. Пирузан А. С. посвящает проекту бюджета Армянской ССР. Валовая продукция промышленности Армении за два пятилетия возрасла почти в три раза. Средний годовой прирост продукции во второй пятилетке состав-

ляет 34,8 процента против 17,1 процента среднегодового прироста по Союзу.

Выступивший затем депутат Шагимарданов Ф. В. говорит, что бывшая царская колония — Башкирия превратилась под руководством великой партии Ленина — Сталина в одну из цветущих советских республик. В 1922—23 гг. бюджет Башкирской республики составлял 924 тысячи рублей, а в этом году — 361,6 млн. руб. т. е. увеличился в 391 раз.

Народный Комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов И. А. отмечает, что в 1928 году в стране имелось полдесятка небольших машинно-тракторных станций, а в этом году их почти 6,5 тысяч. Социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой, из года в год повышает свою продуктивность и увеличивает доходность колхозов. Также в прошлом году насчитывалось свыше тысячи колхозов, доходность которых равнялась 1 миллиону и выше рублей. 1 января прошлого года остаток денежных средств колхозов составлял 1 миллиард 577 миллионов рублей, а на 1 января текущего года — 2 миллиарда 519 миллионов рублей. В текущем году машинно-тракторные станции получают свыше 31 тысячи тракторов, главным образом, гусеничных. Тракторный парк МТС к концу года будет доведен до 425 тысяч. Парк комбайнов возрастет более чем на 22 тыс.

Как на одну из важнейших задач в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов тов. Бенедиктов указывает на задачу строгого соблюдения финансовой дисциплины.

На заседании Сессии 27 мая выступили также депутаты Шарафеев С. М., Кенжегараева, Кузнецов А. А. и Народный Комиссар электростанций и электропромышленности СССР тов. Первухин М. Г. (ТАСС).

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

Бригада лавщиков II участка шахты Черная гора, которой я руковожу, в текущем году одержала большие успехи в деле выполнения производственной программы угледобычи. Позавчера я подвел итоги социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Итоги эти таковы: в первом квартале моя бригада выдала 12 667 тонн угля вместо 8080 тонн, в апреле — 3253 тонны и за 24 дня мая мы уже выдали 2934 тонны. Получается, что шестимесячный план в 18.030 тонн нами выполнен 20 мая и сверх этого плана бригада выдала 824 тонны угля.

Успехи нашей бригады не случайны. Они завоеваны в борьбе за реализацию

приказов сталинского Наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича. В бригаде полностью уплотнен рабочий день, трудовая дисциплина поставлена на должную высоту. Работу мы производим в 35-метровой лаве пласта Подпрокопьевского, мощностью 0,9 метра. Каждые два забойщика за смену берут всю ленту лавы и крепят, подготавливают забой другой смене, а подготовка забоя — это главное в работе.

В период работы III Сессии Верховного Совета СССР моя бригада значительно увеличила производительность труда, выполняет технические нормы на 200 и больше процентов.

Бригадир лавщиков А. УСОЛЬЦЕВ.

## ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

Высокой производственной активностью передовые участки шахты имени Ворошилова встретили открытие III Сессии Верховного Совета СССР.

X участок, где начальником тов. Янин, 24 мая закончил выполнение месяч-

ного плана в 6500 тонн, за три дня по участку выдано сверх плана 1177 тонн.

25 мая закончил выполнение плана участок № 12, руководит которым старый шахтер тов. Баронов. По участку выдано 18469 тонн угля, вместо 16.600 тонн.

## ДВЕ НОРМЫ

В колхозе имени Молотова, Котинского сельсовета, открытие III Сессии Верховного Совета СССР передовые колхозники встретили высокой производительностью на весенне-полевых работах. Пахаря

т. Филиппов Г. И., Золотарев А. И. выполнили нормы на 200 процентов, бороновалоки т. Черенева М. П., Миронова А. М. и другие — на 130—140 процентов.

КОЧАНОВСКИЙ.

## МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

В честь открытия XVIII съезда ВКП(б) наша первичная организация Осоавиахима организовала военно-оборонные кружки — ВС, ПВХО, ГСО и „Ворошиловских всадников“. Эти кружки до посевной кампании регулярно проводили занятия. Молодежь участвующая в работе кружков упорно овладевала военными знаниями. Во время посевной кампании кружки на 12—15 дней прекратили свою работу. Сейчас, после собрания молодежи с участием допризывников молочно-овощного совхоза, они возобновили свою работу. Кружок „Ворошиловских стрелков“ деятельно готовится к заочному Все-

союзному стрелковому соревнованию ЦК Союза рабочих молочно-овощных совхозов. На днях прошло занятие кружка „Ворошиловских всадников“, в котором состоит 8 человек. Руководитель кружка тов. Лаптев.

Если враг посмеет напасть на наши священные рубежи, то мы, рабочие молочно-овощного совхоза, в любую минуту готовы встать на защиту своей родины и вместе с Красной Армией, советским народом дадим ему сокрушительный отпор.

Председатель совета Осоавиахима молочно-овощного совхоза № 1 САМОЙЛОВ.

## НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 мая с. г. за выдающиеся успехи по содействию заводам и армии в деле освоения новой военной техники награждено орденами и медалями Советского Союза

241 командиров, инженеров, техников и рабочих военной приемки военно-воздушных сил и артиллерийского управления РККА, а также работников артополигонов и артскладов.

(ТАСС).

## Зарубежная печать о Третьей Сессии Верховного Совета СССР

Все английские газеты уделяют большое внимание работам Третьей Сессии Верховного Совета СССР. Газета «Манчестер Гардиан» отмечает, что раздел доклада Народного Комиссара Финансов СССР Зверева о цифрах нового бюджета был встречен Сессией бурными и продолжительными аплодисментами.

\* \* \*

Работы III Сессии Верховного Совета СССР освещаются всей французской печатью. В частности, газеты большое внимание уделяют докладу Народного Комиссара Финансов СССР Зверева о государственном бюджете СССР на 1939 год.

\* \* \*

Вся американская печать помещает пространные сообщения из Москвы о работах Третьей Сессии Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

## САМОУБИЙСТВО АНТИФАШИСТСКОГО ПИСАТЕЛЯ ЭРНСТА ТЕЛЛЕРА

22 мая покончил жизнь самоубийством известный немецкий антифашистский писатель Эрнст Теллер. Американские газеты посвящают смерти Теллера много статей, в которых указывается, что фашистские преследования в Германии разрушили и искалечили жизнь многих великих людей германской культуры.

Друзья Теллера заявляли недавно, что за последнее время он был страшно подавлен, особенно его тревожила судьба антифашистских беженцев из Германии.

\* \* \*

Эрнст Теллер родился 1 декабря 1893 года. Служил добровольцем в германской армии в 1914 году. После провозглашения германской республики был председателем Центрального Совета рабочих и солдатских депутатов в Баварии, руководителем республиканской армии. С приходом Гитлера к власти эмигрировал, был лишен германского гражданства. С 1933 по 1936 год жил в Лондоне. С 1936 — в Нью-Йорке.

Эрнст Теллер — автор произведений «Я был немцем» (автобиография), «Письма из тюрьмы», «Гопля, мы живем», «Человеки массы» и другие. (ТАСС).

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

# О государственном бюджете СССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год

Доклад Народного комиссара финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА

Товарищи депутаты!

В соответствии со статьей 14 Сталинской Конституции Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на ваше утверждение Государственный Бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1939 год.

Бюджет 1939 года является могучим орудием осуществления задач, поставленных перед нашей страной в третьей сталинской пятилетке, — могучим орудием дальнейшего под'ема и развития всех отраслей народного хозяйства, роста культуры и благосостояния советского народа, укрепления обороноспособности социалистического государства.

Третья Сессия Верховного Совета Союза ССР обсуждает бюджет спустя всего лишь два месяца после XVIII с'езда партии Ленина—Сталина, явившегося величайшей исторической вехой на пути к коммунизму.

На XVIII с'езде партии товарищ Сталин с гениальной ясностью и глубиной осветил блестящие итоги социалистического строительства в нашей стране и вооружил партию и весь советский народ величествен-

ной программой дальнейшей борьбы за полное торжество коммунизма.

В нашей стране в основном осуществлен социализм, окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком.

Победа социализма в СССР привела к могучему расцвету промышленности, сельского хозяйства, всей экономической жизни страны и обеспечила бурный под'ем благосостояния советского народа, невиданный рост просвещения, науки, литературы и искусства. СССР в основном завершил техническую реконструкцию народного хозяйства. По технике производства и темпам развития промышленности наша страна перегнала главные капиталистические государства.

Замечательные завоевания социализма наполняют сердца рабочих, колхозников и советской интеллигенции величайшей гордостью за свою родину, безграничной любовью к коммунистической партии, к гениальному вождю и другу народов великому Сталину. (Бурные аплодисменты).

## I. УКРЕПЛЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ МОЩИ СССР

В могучем экономическом и культурном росте нашей страны, в укреплении ее обороноспособности огромную роль сыграл государственный бюджет. Советский бюджет, советский рубль были и остаются действенным орудием в борьбе за коммунизм, одним из важнейших инструментов в организации и укреплении социалистического хозяйства.

В. И. Ленин указывал, что без успешного проведения финансовой политики мы не можем иметь успеха в области экономической. Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание советским финансам. Товарищ Сталин развил и обогатил ленинское учение о советских деньгах. Партия и правительство неустанно заботятся о повышении эффективности работы советской финансовой системы, об усилении ее роли в перераспределении народного дохода и контроле рублем над хозяйством.

Партия под руководством товарища Сталина развеяла в прах контрреволюционные измышления право-троцкистских бандитов, пытавшихся отождествить наши деньги с капиталистическими. Сокрушительный удар был также нанесен вредительской «левацкой» болтовне об от-

мирании денег и торговли в период социализма. Партия под руководством товарища Сталина разоблачила и разгромила врагов народа, орудовавших в финансово-банковской системе, и выдвинула на финансовую работу новых людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина.

Еще в начале второй пятилетки буржуазные экономисты усиленно распространяли в печати слухи о мнимом крахе советского рубля, о том, что Советский Союз якобы неплатежеспособен и т. д. Жизнь, однако, подтвердила обратное. Обесценился не советский рубль, а буржуазные валюты. В годы экономических потрясений, охвативших весь капиталистический мир, СССР остался единственной страной, обладающей твердой валютой. «Устойчивость советской валюты обеспечивается прежде всего громадным количеством товарных масс в руках государства, пускаемых в товарооборот по устойчивым ценам» (И. Сталин).

Успешное осуществление основных политических и хозяйственных задач второй пятилетки, развитие сталинского движения и крупные организационно-финансовые мероприятия по усилению хозяйственного рас-

чета обеспечили огромный рост социалистических наиспелений, еще больше укрепили наш рубль и всю систему советских финансов.

Иллюстрацией к этому могут служить такие факты.

Общий объем государственного бюджета СССР (союзный, республиканские и местные бюджеты) составил за годы второй пятилетки 362,1 млрд. рублей по доходам и 348,8 млрд. рублей по расходам. Доходы превысили расходы на 13,3 млрд. рублей.

Подавляющую долю доходов государственный бюджет получил из накопленных социалистического хозяйства.

Государственный бюджет СССР во второй пятилетке направил на финансирование народного хозяйства 183,7 млрд. рублей. По сравнению с первой пятилеткой расходы на народное хозяйство увеличились в 3,4 раза. В основном средства направлялись на капитальное строительство; на эти цели из бюджета было дано 88,8 млрд. рублей. Общий же объем капиталовложений в народное хозяйство во второй пятилетке составил (в ценах соответствующих лет) 137,5 млрд. рублей.

Таким образом, во второй пятилетке государственный бюджет обеспечил 64,6 проц. всех затрат на увеличение основных фондов страны.

Особенно сильно выросли во второй пятилетке расходы государственного бюджета на социально-культурные мероприятия. Они составили 73,2 млрд. рублей, что в 5,7 раза превышает затраты из бюджета в первой пятилетке. С учетом же того, что израсходовано за счет бюджета соцстраха и других источников, затраты на культуру составили за 1933—1937 гг. свыше 110 млрд. рублей. Из них на просвещение было израсходовано 65,9 млрд. рублей, на здравоохранение — 28,9 млрд. рублей, на социальное обеспечение — 16,1 млрд. рублей. Эти колоссальные средства обеспечили исключительно быстрые темпы развития народного образования и здравоохранения, позволили повысить материальное обеспечение учителей, медицинских и других работников, значительно усилить заботу о матерях и детях.

Распределение бюджетных средств по отдельным союзным республикам во второй пятилетке, как и раньше, базировалось на принципах ленинско-сталинской национальной политики и спо-

собствовало быстрой ликвидации хозяйственной и культурной отсталости национальных республик и областей. В то время как государственный бюджет СССР в целом увеличился в 1937 г. по сравнению с 1933 г. на 164,1 проц., бюджет Казахской ССР увеличился на 405,1 проц., Киргизской ССР — на 367,7 проц., Туркменской ССР — на 187,8 проц. и т. д.

Партия Ленина—Сталина и советское правительство проводят правильную финансовую политику — политику, отвечающую кровным интересам советского народа. В результате осуществления этой политики мы добились гигантского усиления финансовой мощи Советского Союза. СССР располагает огромными внутренними ресурсами, вполне достаточными для того, чтобы профинансировать еще более грандиозную программу народно-хозяйственного, социально-культурного и оборонного строительства в третьей сталинской пятилетке.

Величественная программа третьей пятилетки известна вам из докладов товарища Сталина и товарища Молотова на XVIII с'езде ВКП(б) и из решений с'езда. Маштабы и качественные особенности третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР определяются тем всемирно-историческим фактом, что наша страна вступила «в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (из резолюции XVIII с'езда ВКП(б) по докладу тов. В. М. Молотова).

Догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении — такова задача, поставленная товарищем Сталиным перед народами нашей страны. «Только в том случае», — сказал на XVIII с'езде ВКП(б) товарищ Сталин, — если пе-

## II. БЮДЖЕТЫ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Сейчас, когда мы с вами обсуждаем бюджет второго года третьей сталинской пятилетки и с удовлетворением отмечаем дальнейшее укрепление советских финансов, представляется небезынтересным остановиться на положении в капиталистических странах. Все народное хозяйство фашистских государств перестроено на военный лад. Такой же характер приняли и финансы этих государств. Бюджеты стран-

регонам экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй — это фаза».

Выполнение третьего пятилетнего плана будет означать гигантский шаг вперед в деле осуществления поставленной товарищем Сталиным исторической задачи. И это вполне понятно: третий пятилетний план представляет собой грандиозную программу дальнейшего мощного под'ема социалистической промышленности и всех других отраслей народного хозяйства, дальнейшего бурного роста культуры и материального благосостояния народа, всемерного укрепления обороноспособности Советского Союза.

На дело осуществления третьего пятилетнего плана необходимо мобилизовать все силы и все средства. Это требует максимального роста накопленных социалистического хозяйства на основе дальнейшего укрепления советского рубля и усиления хозрасчета на наших предприятиях, требует значительного улучшения деятельности всего финансового и кредитно-денежного механизма страны.

XVIII с'езд ВКП(б) определил рост народного дохода за третью пятилетку в 1,8 раза и установил в связи с этим «полную возможность обеспечить растущими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности и создании необходимых государственных резервов». Дело за тем, чтобы в полной мере использовать эту возможность, привести в движение все наши богатейшие ресурсы, организовать четкую работу финансового и кредитного аппарата страны.

Характерной чертой современных бюджетов капиталистических стран и прежде всего стран-агрессоров является рост военных расходов. Это вызы-

агрессоров превратились по существу в военные бюджеты, так как подавляющая доля их расходов имеет своим назначением финансирование ведущих войн и подготовку новых. Характерной чертой современных бюджетов капиталистических стран и прежде всего стран-агрессоров является рост военных расходов. Это вызы-

(Продолжение см. на 3 стр.)

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

# О государственном бюджете СССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год

Доклад Народного комиссара финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

зает непомерный рост налогов, которые тяжелым бременем ложатся на плечи трудящихся, а также хроническую дефицитность, особенно резко выступающую опять-таки у стран-агрессоров.

Уже в прошлом году чрезвычайные затраты Германии достигли уровня военных расходов 1915—1916 гг., когда первая империалистическая война была в полном разгаре, а в нынешнем году они этот уровень превысят.

По высоте налогового обложения, которое всей своей тяжестью падает на широкие массы трудящихся, Германия намного опередила другие капиталистические страны.

В отношении военных расходов фашистские правители Италии стараются не отставать от своего партнера по „оси Берлин—Рим“, что вызывает большой рост бюджетного дефицита. При этом дефицит итальянского бюджета превысил 16,2 млрд. лир.

Такую же картину организации бюджета мы наблюдаем в Японии.

Гонка вооружений, явная и скрытая подготовка блока фашистских агрессоров к „большой войне“ втянули в процесс лихорадочного военного соперничества и буржуазно-демократические страны, в первую очередь Англию, Францию и США.

Военные приготовления этих крупнейших капиталистических государств все более расширяются. Об этом говорят цифры роста

военных расходов в этих странах.

США значительно увеличили свои военные расходы. Еще быстрее растут военные расходы во Франции и Англии.

Хронический дефицит бюджетов капиталистических государств привел к небывало быстрому росту государственного долга во всех капиталистических странах. Так, государственный долг Германии за 1938—1939 бюджетный год увеличился на 10 млрд. марок, Италии—на 12 млрд. лир, Японии—на 6,5 млрд. иен и т. д.

Напряженность внешнеполитической обстановки привела к массовому бегству капиталов из Европы в Америку и к падению курса даже такой, некогда устойчивой, валюты, как английский фунт стерлингов. За фунтом покатались и другие так или иначе связанные с ним валюты: французский франк, голландский гульден и т. д.

Все эти факты наглядно характеризуют бюджеты капиталистических стран как бюджеты войны и обнищания народных масс.

И только в социалистическом государстве бюджет служит делу неуклонного развития производительных сил страны и подъема народного благосостояния. Прочности и устойчивости советского государственного бюджета, прочности и устойчивости советской валюты может позавидовать любое капиталистическое государство!

### III. ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1937 ГОД

Депутаты Верховного Совета получили письменный отчет с объяснительной запиской об исполнении бюджета за 1937 год. Мне поэтому остается только кратко остановиться на главных моментах.

Государственный бюджет СССР за 1937 г. исполнен по доходам в сумме 96,6 млрд. руб., а по расходам—в сумме 93,9 млрд. руб. Превышение доходов над расходами составило 2,7 млрд. руб. По сравнению с 1936 г. доходные поступления в бюджет выросли на 12,8 млрд. руб., или на 15,3 проц.

На прошлой Сессии Верховного Совета СССР уже говорилось, что, несмотря на превышение доходов над расходами, бюджет 1937 г. выполнен в меньшей сумме чем та, которая была утверждена 3 Сессией ЦИК Союза ССР

VII созыва. По доходам это расхождение выразилось в 1,8 проц., а по расходам—в 3,3 проц.

В 1938 г. мы имели дальнейший рост бюджета по сравнению с 1937 г.

По предварительным данным государственный бюджет СССР за 1938 г. был выполнен по доходам в 127,6 млрд. руб. и по расходам—в 124 млрд. руб., с превышением доходов над расходами в 3,6 млрд. руб.

По сравнению с 1937 г. доходы и расходы бюджета увеличились на 32,1 проц.

Несмотря на все это, доходная часть бюджета 1938 г. по некоторым источникам осталась недополненной. Основными причинами послужили недополнение некоторыми промышленными наркоматами производственных программ и заданий по

снижению себестоимости продукции, а также недостаточная еще работа финан-

сиров по организации и обеспечению поступлений доходов в бюджет.

### IV. ДОХОДЫ ПО БЮДЖЕТУ НА 1939 ГОД

Государственный бюджет СССР на 1939 г. построен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом.

Общий объем доходов государственного бюджета СССР на 1939 г. намечен в сумме 155.607 млн. рублей. По сравнению с 1938 г. доходы возрастают на 28.036 млн. руб., или на 22 проц.

Государственный бюджет СССР, как известно, включает в себя союзный бюджет, бюджеты союзных

и автономных республик и местные бюджеты.

Доходы по союзному бюджету на 1939 г. исчислены в 116.963 млн. рублей против 93.058 млн. рублей в 1938 г.

По республиканским и местным бюджетам объем доходов намечается в 38.644 млн. рублей против 35.188 млн. руб. в 1938 г.

Состав доходов государственного бюджета СССР на 1939 г. характеризуется следующими данными (в миллионах рублей):

|  | Доходы 1938 г. по предварительным итогам | План 1939 г. | Прирост     |         |
|--|--|--------------|-------------|---------|
|  |  |              | В млн. руб. | В проц. |
| Все доходы . . . . .                                       | 127.571                                  | 155.607      | 28.036      | 22,0    |
| В том числе:   |  |              |             |         |
| Налог с оборота . . . . .                                  | 80.411                                   | 92.438       | 12.027      | 15,0    |
| Отчисления от прибылей . . . . .                           | 10.598                                   | 17.673       | 7.075       | 66,7    |
| Средств государственного социального страхования . . . . . | 7.167                                    | 7.190        | 23          | 0,3     |
| Доходы машинно-тракторных станций Госзаимы . . . . .       | 1.391                                    | 2.345        | 954         | 68,6    |
| Налоги и сборы с населения . . . . .                       | 7.593                                    | 9.953        | 2.360       | 31,1    |
|  | 5.047                                    | 6.451        | 1.404       | 27,8    |

#### НАЛОГ С ОБОРОТА И ОТЧИСЛЕНИЯ ОТ ПРИБЫЛЕЙ

Основным источником доходов бюджета является налог с оборота. Поступления налога с оборота в 1939 г. определены в 92.438 млн. руб. Увеличение налога с оборота на 12.027 млн. руб., или на 15 проц. по сравнению с 1938 г., объясняется значительным ростом промышленной продукции и реализации товаров в 1939 г.

Я должен с удовлетворением отметить, что в работе по государственному доходу, точнее—по налогу с оборота, за последние месяцы произошел определенный сдвиг к лучшему. В IV квартале прошлого года, в I и во II кварталах текущего года план налога с оборота выполняется успешно. В основе успешного поступления платежей в бюджет лежит стремительный подъем нашего народного хозяйства, в первую очередь текстильной промышленности и ряда отраслей пищевой индустрии. Положительным моментом в работе ряда отраслей нашей промышленности за последнее время является значительное улучшение ассортимента выпускаемых изделий.

Выполнение плана налога с оборота идет удовлетворительно по подавляющему большинству респуб-

лик, краев и областей, в первую очередь по УССР, БССР, Воронежской области. Приведенные факты свидетельствуют об определенном улучшении работы по доходам. К сожалению, это относится еще не ко всем финансам. Отстающим надо немедленно подтянуться и стать в ряды передовиков.

Значительным доходным источником бюджета являются отчисления от прибылей государственных предприятий. Эти отчисления определены на 1939 г. в 17.673 млн. руб. против 10.598 млн. руб. в 1938 г.

Доходы бюджета от прибылей промышленности и других отраслей народного хозяйства возрастают в более быстрых темпах, чем налог с оборота: налог с оборота увеличивается по сравнению с прошлым годом на 15 проц., а отчисления от прибылей—на 66,7 проц.

При определении размера отчислений от прибылей мы исходили из того, что прибыли государственных предприятий увеличиваются с 15,7 млрд. руб. в 1938 г. до 26,3 млрд. в 1939 г., или на 67,5 проц. Такой значительный рост рентабельности социалистических предприятий базируется на дальнейшем увели-

чении объема производства, снижении себестоимости продукции, а также на упорядочении отпускных цен на продукцию некоторых отраслей промышленности.

Нужно, однако, подчеркнуть, что наши хозяйственные организации далеко не используют всех тех огромных резервов роста накоплений, которые имеются на предприятиях.

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов указывал на то, что у нас до сих пор много бесхозяйственности, много перерасходов, безобразно велики потери сырья и простои оборудования, что во многих случаях нет настоящей борьбы за снижение себестоимости промышленной продукции, за снижение стоимости строительства.

Продукция социалистической промышленности выросла за 4 месяца 1939 г. на 15,3 проц. против соответствующего периода 1938 г. Успехи были бы еще больше, если бы были ликвидированы огромные потери, не изжитые до сих пор в различных отраслях народного хозяйства.

Возьмем, к примеру, бумажную промышленность Наркомлеса. Потери достигают здесь громадных размеров. Из-за одних только промывов по целлюлозно-бумажной промышленности союзного подчинения в 1938 г. было потеряно 60—65 тыс. тонн волокна. На Кондопожском комбинате только за три месяца 1939 г. потеряно при промывках столько волокна, что из него можно было бы изготовить 37 вагонов газетной бумаги.

Отчего происходят огромные потери в нашей бумажной промышленности? В основном от того, что имеющиеся на бумажных предприятиях отстойники, ловушки и другие аппараты по улавливанию волокна не используются в полной мере, а на ряде предприятий вообще бездействуют.

Много бесхозяйственности и потерь от брака и в других отраслях промышленности.

Так, на заводах тяжелого машиностроения потери от брака за 1938 г. составили 144 млн. руб., или 5,3 проц. к себестоимости продукции. По отдельным заводам размер брака еще выше. На Златоустовском инструментальном заводе он составил 16 проц., на Ново-Краматорском заводе—8,8 проц.

Чрезвычайно велики также отходы: стоимость от-

(Продолжение см. на 4 стр.)

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

## О государственном бюджете СССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год

Доклад Народного комиссара финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА

(Продолжение. Начало см. на 2 и 3 стр.)

ходов—по ценам основных материалов—у предприятий Наркомтяжмаша составила в 1938 г. 145,6 млн. рублей, или 22,5 проц. к стоимости всего израсходованного сырья.

Какой огромный ущерб принесит государству пренебрежение некоторых хозяйственников к экономике, к финансам, к вопросам себестоимости продукции можно видеть на примере Наркомата электростанций и электропромышленности. Бесхозяйственность, сверхплановые расходы на предприятиях этого наркомата привели в прошлом году к огромным потерям.

Эти факты свидетельствуют о больших резервах, имеющихся в хозяйстве. Задача состоит в том, чтобы все эти резервы выявить и использовать до конца.

„Мы должны добиться того, чтобы все наши работники, от малых до боль-

## НАЛОГИ И СБОРЫ С НАСЕЛЕНИЯ

Известно, что подавляющая доля доходов советского бюджета составляется из платежей социалистического хозяйства. Удельный вес налогов с населения незначителен. На 1939 г. общая сумма налоговых поступлений от населения исчислена в 6,5 млрд. рублей, что составляет всего лишь 4,2 проц. всех бюджетных доходов.

Однако было бы неправильно принижать на этом основании значение налоговой работы финансовых органов и отодвигать ее на второстепенное место. Наоборот, этому делу, имеющему большое политическое значение, следует уде-

лать самое серьезное внимание как в городе, так и в особенности на селе. В середине 1938 года Совнарком СССР изменил порядок сбора налоговых и страховых платежей в деревне. Создан институт налоговых агентов, которым поручено собирать налоги и страховые платежи.

Эта крупнейшая реформа налоговой работы была вызвана тем, что прием денежных платежей сельского населения через приходо-расходные и развозные кассы райфинотделов, через сельские сберегательные кассы и участковых инспекторов не обеспечивал полностью интересов госу-

дарства и создавал большие неудобства для населения в уплате налога. Наряду с этим такой порядок позволял единоличникам безнаказанно ускользать от уплаты налогов и сборов. Почти годичный опыт работы налоговых агентов полностью оправдал создание этого института. Перестройка налоговой работы на селе приблизила финансовый аппарат к населению, улучшила поступление платежей. Достаточно сказать, что в 1938 г. выполнили план по налоговым платежам 16 республик и областей, а план 1 квартала—20 республик и областей. Только в одной УССР квартальное задание перевыполнили 240 районов. В числе передовиков можно назвать Николаевскую область, Крымскую АССР, Хабаровский и Краснодарский края. Среди налоговых инспекторов и агентов выявилось немало людей, овладевших делом, способных по-большевистски проводить советскую налоговую политику в деревне.

Однако улучшение налоговой работы является еще далеко недостаточным, в особенности в деревне. План поступлений налогов и сборов на селе в 1938 г. оказался невыполненным. На более отстали Тамбовская, Могилевская и Куйбышевская области.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 г. „О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств“ указывалось, что на местах было допущено положение, при котором единоличники фактически ускользали от выполнения своих финансовых обязательств перед государст-

вом, оказывались в преимущественном положении по сравнению с колхозниками. Нужно, к сожалению, сказать, что до сих пор еще не изжиты случаи попустительства единоличникам со стороны финансовых органов. В Казахской ССР, в двух проверенных Наркомфинсоюзом районах—Туркестанском и Джамбулском—оказалось, что не были обложены налогами и сборами 467 единоличных хозяйств.

Доходы неорганизованных кустарей и ремесленников также зачастую недоучитываются и недооблагаются. В Узбекской ССР, например, только в семи проверенных Наркомфинсоюзом районах выявлено, что неорганизованные кустари недообложены больше чем на 1.300 тыс. руб. В

Азербайджанской ССР в 11 проверенных районах неорганизованные кустари недообложены на 900 тыс. руб.

Подобная антигосударственная практика нетерпима. Работники финансовой системы целиком отвечают за полный учет хозяйств, за правильное и точное распределение доходов и своевременное взывание начисленных платежей. Мы должны потребовать от всех руководителей и работников финорганов больше ответственности за порученное им важное государственное дело.

Вместе с тем крайне необходимо, чтобы совнаркомы союзных и автономных республик, краевые, областные и районные исполкомы уделяли больше внимания финансовым вопросам

Азербайджанской ССР в 11 проверенных районах неорганизованные кустари недообложены на 900 тыс. руб.

Подобная антигосударственная практика нетерпима. Работники финансовой системы целиком отвечают за полный учет хозяйств, за правильное и точное распределение доходов и своевременное взывание начисленных платежей. Мы должны потребовать от всех руководителей и работников финорганов больше ответственности за порученное им важное государственное дело.

Вместе с тем крайне необходимо, чтобы совнаркомы союзных и автономных республик, краевые, областные и районные исполкомы уделяли больше внимания финансовым вопросам

(Продолжение см. в следующем номере)

## ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 27 мая 1939 года (в тоннах)

|  | План | Добыто | Проц. вып. |
|--|------|--------|------------|
| <b>ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ</b>                       |      |        |            |
| (упр. т. Зимин)                                | 9572 | 8089   | 84,5       |
| Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)              | 4069 | 3075   | 73,8       |
| Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)             | 1249 | 1066   | 87,7       |
| Шахта 3—3-бис (н. о. зав. т. Воробьев)         | 3110 | 2843   | 91,4       |
| Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)          | 1144 | 1145   | 100,0      |
| Коксующихся углей (всего по тресту)            | 5407 | 3428   | 68,9       |
| <b>ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ</b>                  |      |        |            |
| (упр. т. Бондаренко)                           | 9250 | 8684   | 93,9       |
| Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослабодцев) | 3352 | 3265   | 97,4       |
| Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)        | 1313 | 1132   | 86,2       |
| Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)           | 1441 | 1318   | 91,5       |
| Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)                | 1300 | 1200   | 92,3       |
| Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)             | 1027 | 950    | 92,3       |
| Шахта Маганак (зав. т. Касьян)                 | 817  | 819    | 100,2      |
| Коксующихся углей (всего по тресту)            | 3421 | 2913   | 85,1       |

## Подготовительные выработки за 26 мая 1939 г.

|                               | Осн. уход | штреки | Печи и парал. | Проц. вып. |
|-------------------------------|-----------|--------|---------------|------------|
| <b>ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ</b>      | 53,2      | 57,3   | 346,5         | 69,2       |
| Шахта им. Сталина             | 21,6      | 59,6   | 138,5         | 71,4       |
| Шахта 3—3-бис                 | 12,7      | 52,9   | 132,7         | 88,5       |
| Шахта им. Молотова            | 12,2      | 106,1  | 44,1          | 55,4       |
| Шахта Черная гора             | 6,7       | 36,0   | 31,2          | 40,4       |
| <b>ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ</b> | 84,5      | 73,8   | 613,2         | 102,8      |
| Шахта им. Ворошилова          | 506,0     | 122,2  | 241,9         | 97,8       |
| Шахта им. Кагановича          | 2,7       | 26,3   | 86,0          | 99,9       |
| Шахта им. Калинина            | 10,2      | 49,3   | 122,6         | 124,1      |
| Шахта Манеиха                 | 11,1      | 61,3   | 81,8          | 137,0      |
| Шахта Зиминка                 | 5,1       | 35,7   | 17,6          | 39,2       |
| Шахта Маганак                 | 4,5       | 46,4   | 63,3          | 105,9      |

Зам. ответ. редактора И. ЗОРИН.

## ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1939—1940 уч. год по специальностям: эксплуатация каменноугольных месторождений, горно-электромеханическую и маркшейдерскую. Срок обучения 4 года. Поступающие в техникум подвергаются испытаниям в объеме программы за 7 классов средней школы. Прием заявлений по 10 августа. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и стипендией. Подробности запросить по адресу: город Прокопьевск, улица Советов, № 6. Дирекция.

## Томский туберкулезный детский санаторий

## ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ПУТЕВОК.

Санаторий находится в четырех километрах от города. Стоимость за сезон (1 1/2 месяца) 675 рублей.

## ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГЛАВСНАБУ ТРЕБУЮТСЯ:

пом. глав бухгалтера, кладовщик, грузчик, плотник, юрист, рабочие склада.

УТЕРЯН ШТАМП артели „Новый путь“ отменен на паспорте об увольнении. С 27 мая считать недействительным.

## Городской кино-театр

Сегодня звуковой художественный фильм

## ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР

Нач. сеансов с 6, 8 и 10 час. Детские в 11 и 3 час. дня.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ им. АРТЕМА (малый зал)

30 мая ЛЕКЦИЯ на тему: „Герои советской страны Чакалов, Громов и другие“. Лекцию читает т. Гусев. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. По окончании лекции звуковая кино-картина. Дирекция.

## Прокопьевский мелькомбинат ОБЪЯВЛЯЕТ

всем бывшим сотрудникам Мелькомбината, выплатившим облигации „Займа Третьей Пятилетки (выпуска 1 года)“ о том, что они должны явиться в Мелькомбинат к 1 июня 1939 года за получением своих облигаций. После этого срока не выданные подписчикам облигации будут сданы в сберкассу на хранение.

## Дворец культуры им. АРТЕМА.

## ГАСТРОЛИ СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО ДРАМТЕАТРА

29 мая вечером

МАЧЕХА

30 мая вечером

ОВОД

Начало в 8-30 час. веч. Касса с 3 часов дня.

Драмтеатру нужны рабочие сцены на временную работу. Обращаться клуб им. Артема в контору Сталинского драмтеатра.

## Контора Прокопьевской горбольницы ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех бывших рабочих и служащих, что выдача облигаций займа будет производиться до 1 июня 1939 года, после чего заем будет передан в сберкассу. СПЕШИТЕ ПОЛУЧИТЬ! Администрация.

## ГОРБОЛЬНОЙ ТРЕБУЮТСЯ

зам. старшего бухгалтера, бухгалтер, счетоводы и секретарь-машинистка. Администрация.

## ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие на ремонт линии, сторожа.

Потерян кошелёк с автомашины, нелегированный с буквой „М“. Намеднего просьба вернуть шахте имени Ворошилова.

## 22 мая потерялась девочка

9 лет Федорова Мария. Одеты в красную блузку и черную юбку. Сообщить: Благовещенская 14, кв. 2.